
最新珍惜时间班会题目 小学珍惜时间班
会教案(优秀5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下是我
为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

珍惜时间班会题目篇一

珍惜时间从我做起

培养学生的时间观念，认识时间的重要性，学会如何去安排
时间，教导在当今教育体制下如何处理学习与课外的关系。

1、迷语一个

2、诗歌一篇

3、关于珍惜时间的故事两篇

4、歌曲一首《珍惜时间》

5、搜集一些关于时间的名言名语

猜迷语、小故事大道理、感受时间、合唱

展华实验学校小学部四(8)班

四(8)班全体学生和班主任

一、开幕词

二、猜迷语



最快又最慢，最长又最短，最平凡又最珍贵，最易被人忽视
又最令人后悔的是什么?(迷底：时间)

宣布：珍惜时间从我做起主题班会开始。

三、用诗歌阐释时间：诗歌朗诵《时间》

杨柳枯了，有再青的时候/桃花谢了，有再开的时候/燕子飞
了，有再来的时候/然而有一样东西却是一去不复返/它给勤
奋者留下智慧和力量/它给懒惰者留下空虚和懊悔/它是组成
生命的材料/它是衡量重量的标准/它就是时间!

四、用心感受时间(轻音乐一分钟)

1、提问：一分钟很短，可是可以做很多事情，一分钟可以做
什么呢?

2、把时间比喻成银行的存款，教育孩子们要充分利用时间，
明白时间的重要性。

五、小故事大道理

1、通过阅读《爱迪生的故事》、《鲁迅的故事》，讨论感想。

助手立刻读出了数字

爱迪生说：“这是多么容易的测量方法啊，它又准确，又节
省时间，你怎么想不到呢?还去算，那岂不是白白地浪费时间
吗?”

助手的脸红了爱迪生喃喃地说：“人生太短暂了，太短暂了，
要节省时间，多做事情啊!”

六、看视频



播放视频

1.《我们的生命是有限的希望我们把握时间珍惜时间》——
总结视频感受

2.《用梦想驱动人生》——总结视频感受

七、聆听歌曲《隐形的翅膀》

八、主持人小结

梦瑶：时间是不等人的。想挤出时间不容易，但失去时间却
很容易。无论迎着多少无奈，无论听着多少感慨，它从不因
势而变，因人而异。同学们，时间赋予我们每个人是非常公
平的。不会多给你一分，也不会少给你一秒。它能给勤奋者
留下智慧和力量，给懒惰者留下空虚和懊悔。珍惜不珍惜它，
抓紧不抓紧它，就看我们自己。在生活中，我们往往不珍惜
一分钟，觉得那是微乎其微，微不足道的，于是无情地耗费
着生命。其实，只要把握好生命的每一分钟，也就把握了理
想的人生。每分钟过得精彩，一生才会灿烂。

珍惜时间班会题目篇二

甲：时间飞逝，不知不觉又到了六月底，在即将送走的激情
的六月里，我们送走了高三的学长，也在忙碌的学习里慢慢
的成长着。

乙：是啊，如火的六月里，我们用笔尖记忆着我们的生活，
用言语诉说着我们的青春，也在用脚步留下我们一路走来的
印记。

第一环节：

甲：同学们，现在请平静你们的心情，认真的跟着视频的节



奏，让我们一起来回顾我们一起走过的时光。

甲：接下来，请欣赏视频《我们的记忆》。视频播放ing~

乙：一路走来，有你们相随，一切都那么的自然，一切都那
么的随意，在高中的生活里，有你、有我。

第二环节：

甲：在生命的每个阶段，我们都有自己的经历，每段生活的
经历都给我们带来诸多的回忆。

乙：如果我们把人生分成一个个阶段，在没经历的时候先预
览一遍，让我们看看我们的时间将会怎样流逝的吧。

甲：让我们一起来玩一个心理小游戏——撕纸条。

乙：(主持游戏进行)

现在你手上的长纸条代表你长长的一生~~

现在剩下的就是20至30岁的十年时间，现在再撕去你睡觉、
吃饭的时间;

剩下的这一张短短的纸，就代表了您在20到30岁的时间里的
学习、工作和娱乐的时间。甲：(选人提问)

问题一：看着现在你手上的小纸片，你有怎样的感觉?

问题二：刚才撕纸人生游戏中，给你感触最深的是哪个环节?
为什么?

第三环节：

乙：在撕纸条的过程中，我们仿佛经历了整个人生的时间流



逝，而最后剩下给我们学习的时间真的很少很少，希望大家
能从中知道荒废时间的不理智。那么现在让我们一起来看一
下我们在生活中经常做的，或者看到的浪费时间的现象
吧!(ppt展示)

甲：从大家的笑声中我可以知道，大家平时都是怎么过日子
的了，不过我希望大家能从中认识到自己的不足，慢慢的改
进，争取做到按时起床，按时回校上课，不再浪费一分一秒。

第四环节：

甲：风花雪月的诗句里我们在慢慢的成长，歌曲中的描述大
家是否觉得很熟悉?一首歌一个故事，一段青春有一段诉求，
希望大家能多多的思考，不要让光阴的故事从指间流逝。

第五环节：

乙：接下来让我们来欣赏诗歌两首。

有请：~~诗歌朗诵中~~

甲：不经意间，时间正一分一秒地从我们身边流逝，时间是
不等人的。

乙：想挤出时间不容易，但失去时间却很容易。无论迎着多
少无奈，无论听着多少感慨，它从不因势而变，因人而异。

第六环节：

甲：凡是在事业上取得成功的人，没有一个不是珍惜时间的
典范。

甲：接下来有请xxxxx点评讲话。



甲：非常感谢xxx为我们点明了珍惜时间的终于性，接下来有
请班主任黄光宇老师为我们作班会课的总结结束语：

乙：同学们，请赶快珍惜时间吧!暂时放弃进游戏厅所做的无
聊事情，多看看书藉，努力学习，考虑一下未来。

甲乙：同学们，请珍惜时间吧!甲：这次班会课到此结束，谢
谢。

珍惜时间班会题目篇三

【活动对象】 高一年级（38）班

【活动时间】 4月25日

【活动目的】学生从初中到高中的学习，还是没有很好的适
应，部分同学还处于松懈状态，没有紧迫感。且根据近来在
班级观察到的情况，部分同学存在着不会安排学习时间的现
象，在高中阶段课程学习任务急剧加重的状况下，学生感觉
自己很努力，也很忙乱，但是学习效果并不是很理想，考试
后感到有点焦虑，却又不知道该如何调整自己的学习方法。
想要通过这次主题班会活动，给同学一点启发，提高学生的
学习动力，同时借鉴优秀学生的学习方法，优化自己的学习
时间的安排。

【活动准备】

（1）回忆自己初中的学习情景，怎样使自己的成绩优秀

（2）目前自己学习中的困惑，有什么样的困惑

（3）在班级中你认为谁做的比较好

（4）自己学习时间中有没有浪费时间的现象，能否优化



（5）高中阶段，学到了什么，有什么困惑

【活动过程】

1、总结班级上一月份在学习、纪律和卫生劳动等几方面的情
况；

2、设问：经过高中的这三个月，是否自己主动思考过，我学
到了什么，有什么困惑。（给1-2分钟的时间保持沉默，让学
生学会思考）

3、做关于时间的游戏：

假如现在你个人的生命处于0~100岁之间，接下来我们来玩一
个游戏。

请准备一张长纸条用笔将它划成10份（中间部分刚好每两列
一份代表生命中的10年，分别写上10、20等，最左边所谓空
余部分写上“生”，最右边空余部分写上“死”字。

下面我给大家出几个问题，请大家按我提的要求去做：

第一个问题：请问你现在几岁？（把相应的部分从前面撕掉）
过去的生命是再也回不来了！请撕彻底撕干净！

第二个问题：请问你想活到几岁？（如果不想活到100岁的话
就从后面把那部分撕掉）

第三个问题：请问你想几岁退休？（请把相应的退休以后的
部分从后面撕下来，不用撕碎，放在桌子上）就剩这么长了，
这是你可以用来工作的时间。

按照学校严格的时间安排，基本遵照学校规定执行。包括出
去放假，每天吃饭、睡觉，真正的学习时间（包括上课）大
概是一半。



第五个问题：高中三年后，你的生活要怎样过？

一般人通常是睡觉8小时（有人还不止呢！）占了1/3。吃饭、
休息、聊天、摸鱼、看电视、游玩等又占了1/3。其实真正可
以学习和工作的约8小时，只剩1/3。所以请将剩下来的折成
三等份。并把2/3撕下来，并放在桌子上。

第六个问题：比比看。

1）把高中阶段的学习时间和以后的学习时间加起来，把退休
那一段和刚才撕下的2/3加在一起，并请思考一下您要用左手
的1/3学习工作赚钱，提供自己另外2/3的吃喝玩乐及退休后
的生活。

第七个问题：想一想你要赚多少钱、存多少钱才能养活自己
上述的日子，这还不包括给父母、子女、配偶的哦！

第八个问题：请问你现在有何感想？

第九个问题：请问你会如何看待你的未来？

时间就是生命，鲁迅先生说：“浪费自己的时间等于慢性自
杀，浪费别人的时间等于谋财害命。”你珍惜生命吗？你想
在有生之年有所作为吗？生命是由分分秒秒的时间所组成，
时间管理的实质就是生命管理。因此，让我们都成为自己时
间的主人吧。

4、每个人谈谈自己进入高中以来学习中的困惑

5、针对学生的学习状况，提出可供参考的学习方法。

6、面对即将到来的期中考试，对学生提出小小要求，鼓励他
们把握时间，去争取更高的成绩。

注意事项或建议：



（1）在活动中多给学生发言机会，锻炼学生的语言表达能力，
和心理素质。

（2）活动是为了学生而设置的，要学生多谈自己的亲身体会，
要的是真情实感，要学生得到心理释放和启发，这样才能自
主的调节。

活动效果及后记：

（1）学生通过真心的交流，释放了内心压抑的情绪，舒缓了
压力；

（2）体会了自己学习环节中存在的问题，知道向哪个方向进
行调节。

珍惜时间班会题目篇四

尊敬的各位老师、亲爱的同学们：

大家下午好！

大爱无边无际。我们感恩祖国，是她让我们自豪；感恩社会，
是它给了我们发展的空间；感恩父母，是他们给了我们生命
并抚育我成长；感恩学校，是它给了我们一个温馨的学习环
境；感恩老师，是他们给了我们知识；感恩同学，是他们给
了我们帮助和欢乐.感恩的心在华夏大地流淌成一条亘古的河，
感恩的心把所有人类的自私和懦弱消融。

感恩，让世界充满了爱。感恩是一盏灯，照亮了你我前行的
路；感恩是一棵树，让我们累了的时候有个栖息的地方；感
恩是一股甘冽的清泉，能够滋润你涸的心田；感恩更是一种
动力，推动你我去努力学习、去超越！王务中学“学会感恩，
与爱同行”演讲比赛现在开始。



1、首先请欣赏六年级张圣雪同学的演讲，她演讲的题目是
《感恩是一种美丽》。八年级于凡同学做准备。

2、母亲的爱像春风一样柔和，像阳光那样般温暖；母亲的爱
是推动我前进的力量，是鼓励我重新斗志昂扬的勇气，是警
告我胜不骄，败不馁的警句；母亲的爱像是无私的树、蜡烛、
粉笔，永远都是默默无闻、全心全意为儿女着想。

请欣赏八年级于凡同学的演讲，她演讲的题目是《母爱无
言》。五年级王雨萌同学做准备

3、用茫茫的夜色作墨?用疮痍的土地作纸?在战争的硝烟之后，
我们的先辈写下了“中国”两个字，然后走上了为民族自由
而战的道路，经过多少流血牺牲，跨越多少艰难困苦，今天
啊，一个站立的中国向世界诉说着一个民族的强大，一个伟
大的中国，全世界都看到了你青春的风采。

下面是五年级王雨萌同学的演讲，她演讲的题目是《我的祖
国》。七年级王欣同学做准备。

4、有一个词语最亲切，有一声呼唤最动听，它就是——“妈
妈”。妈妈的皱纹深了，她把美丽的青春给了我。妈妈的腰
弯了，她把挺直的脊梁给了我。妈妈的爱如雨露，洗涤我心
灵的尘埃，妈妈的爱如春风，吹奏出我生命最初的激昂。

请欣赏七年级王欣同学的演讲，题目是《感恩母亲》。八年
级张丹同学做准备。

5、人人若都有一颗感恩的心，那么世界会多么美好，虽然我
们都没有回报老师、父母的能力，但成绩就是给他们的安慰，
以后我们长大了，我们会用知识破译心灵的，我们用至爱回
报我们的老师、父母以及我们伟大而神圣的祖国。

下面上场的是八年级张丹同学，她演讲的题目是《祖国在我



心中》。六年级田劲松同学做准备。有请！

6、世界上有一种爱,任你肆意的去索取,却从不需要报答,这
种爱叫母爱,多少年风风雨雨辛酸苦辣你曾经走过，多少年默
默承受无闻付出您从不问收获。好想抹去你心底的伤痛，好
想抚平你脸上的皱褶。?三江四海五湖水，淌不完母亲对儿女
的冷暖情长；三山四岭五岳松，抒不尽儿女对母亲的孝心敬
意。请欣赏六年级田劲松同学的演讲，题目是《妈妈，谢谢
你》。七年级王雪同学做准备。

7、自己用眼睛去看，用耳朵去听，用心灵去感受，从而在自
己的心中培植一种感恩的情感，无论对待父母或者老师，朋
友或者对手，快乐或者悲伤，都能以一颗感恩的心去面对。
那么，我们就会明白，生活是一面镜子，你哭她也哭；你笑
她也笑。当你心存感恩，生活也将赐予你灿烂的阳光。

请欣赏七年级王雪同学的演讲，题目是《学会感恩》。五年
级王雪倩同学做准备。

8、滔滔江河水，淹不尽浩浩中华魂，巍巍昆仑山，锁不住阵
阵中华风。祝福我们的民族日益强大，祝福我们的祖国繁荣
富强!

下面是五年级王雪倩同学的演讲，题目是《祖国，我为你自
豪》六年级张双佩同学做准备。

9、落叶在空中盘旋,谱写一曲感恩的乐章,那是大树对滋养它
的大地的感恩,白云在蔚蓝的天空中飘荡,描绘着一幅幅感人
的画面,那是白云对哺育它的蓝天的感恩。因为感恩才会有多
彩的世界。因为感恩才会有真挚的友情；因为感恩才让我们
懂得了生命的真谛。

请欣赏六年级张双佩同学的演讲，题目是《感恩的心》，七
年级王瑞朔同学做准备。



10、?“谁言寸草心，报得三春晖”我亲爱的父母啊！你们那
深厚的恩情儿女怎能报答得了，每当我看到你孤独的背影时，
我心里是多么的爱你、恋你、懂你，就让美丽的鲜花伴着动
人的旋律献上儿女们深深的祝福。

请欣赏七年级王瑞朔同学的演讲，题目是《不忘父母养育
恩》。五年级于倩同学同学做准备。

11、花儿应学会感恩，感恩太阳公公用暖和的阳光沐浴它艳
花开放…

小草应学会感恩，感恩大地母亲用乳汗哺育它茁壮成长……

您如果问我：“世界上最伟大的是什么？”我会毫不犹豫、
依然决然的告诉你，我认为世界上最伟大的是——母亲那无
私的爱。

下面是五年级于倩同学的演讲《母爱无边》。八年级田红满
同学做准备。

请欣赏八年级田红满同学的演讲，题目是《宏扬爱国主义，
立志为国进取》。八年级杨京宇同学做准备。

13、感恩,是结草衔环,是滴水之恩涌泉相报。感恩,是值得你
用一生去珍视的一次爱的教育。感恩,不是为求得心理平衡的
喧闹的片刻答谢,而是发自内心的无言的永恒回报。感恩,让
生活充满阳光,让世界充满温馨…。

珍惜时间班会题目篇五

1、通过这次活动，使学生意识到时间的一去不复返，从而懂
得时间的宝贵；

2、使学生逐步建立起珍惜时间的观念，引导学生充分利用时



间，合理安排时间，做时间的小主人。

二年级学生的心智尚不成熟，还没建立起珍惜时间的观念，
致使他们不能快速适应新阶段的学习节奏。为了让学生懂得
时间的宝贵，从而充分利用时间，合理安排时间，尽快适应
新阶段的学习节奏，快速投入到新阶段的学习中来，我们决
定在二年级开学初举行以“珍惜时间”为主题的班会。

二（1）班全体学生及班主任

二年级开学第一学期第三周

让学生明白为什么要珍惜时间，如何去珍惜时间

1、准备视频《时间与青春》

2、准备小品《明天和今天》

3、准备惜时好学《倡议书》

4、准备小组唱《珍惜时间》

5、撰写方案和制作相关的课件

6、设计版头、布置现场

7、主持人：xx、xx

二、游戏篇（约10分钟）

目的：让学生通过两个有关时间的游戏，从中感受时间

1、主持人宣读游戏一《感受时间》的规则

规则：全班同学先单脚站立，主持人喊“开始”，同学们闭



上眼睛，静听嘀哒声，以声音结束为止，看谁正确地说出来
刚才过了多长时间（这个游戏进行1次）

2、主持人点评，然后引出游戏二《看谁说得多》，主持人宣
读游戏规则

规则：全班同学分为三组，每组派一名同学进行抽题，以开
火车的形式，在一分钟内说出题目要求的词，例如抽到水果，
就要说出苹果、梨之类的词，看哪一组说得最多（设一名计
时员和一名统计员，）

3、主持人作游戏小结

4、同学们自由发表自己从游戏中获得的感受

三、欣赏篇

目的：通过欣赏有关珍惜时间的视频和小品，让学生懂得珍
惜时间的重要性

1、播放视频《时间与青春》

2、主持人对视频作小结，引出小品

3、欣赏小品《小明的故事》

四、感悟篇

2、全体起立，主持人带领全班同学宣读惜时好学的《倡议书》

1）、每节课都能高效的利用好每一分钟，不犯困，不走神；

2）、每天做到不耻下问，利用课余必须解决一道自己不明白
的问题；



3）、每天睡觉前，放影一遍当天的课程；

4）、每周末，必须巩固好本周所学内容。

五、小组合唱《珍惜时间》

在每一个早晨醒来都是新的一天

像门前的小树一样都长大了一点点

我知道昨天不会重来今天也只有一遍

每件事都要做得最好这才是珍惜时间

让我们早早起来跑跑步做做操

让我们早早起来看看书看看报

做一个勤奋的孩子健康成长在每一天

六、班主任总结

班主任总结：

同学们，今天召开的班会非常成功。你们在班上这样成功的
表现，我感到非常高兴。通过这次主题班会，很多同学都展
现了自己的才华，从风度翩翩和落落大方的男女主持人，到
各位演艺精湛的小演员们，甚至同学们表达能力，我看到了
你们的成功。总之，一句话，所以同学都表现得很出色。然
后，在班会的整个流程中，两个游戏以及让同学谈感受的环
节都设计得很好，可以让全班同学都参与，亲身感受时间的
宝贵。接着，观看视频《青春与时间》以及小品的反例子教
育，同学们再次有感而发谈感受，思想上得到升华，更加懂
得珍惜时间，好好把握每一分每一秒。



最后，我有一个倡议：今天的班会虽然结束了，但是班会的
精神并没有结束，我们应该让今天播下的种子生根发芽，一
生都能珍惜时间。别忘记老师对大家的期望，那就是：珍惜
时间，永远做时间的主人。


